

渲染「外國干預大選」企圖 指控特朗普前顧問等人 FBI搜屋威嚇俄媒美人員 美肆意打壓言論自由

香港文匯報訊 據美國《紐約時報》報道，美國聯邦調查局(FBI)約兩周前，突擊搜查兩名與俄羅斯官方媒體有關的美國評論員住所，當中包括一名聯合國前武器檢查員，以及前總統特朗普角逐2016年大選時的一名顧問。報道稱，美國當局近期加強打壓與俄媒有聯繫的人員，以阻止所謂「外國干預美國大選」的企圖，但此舉可能違反保護言論自由的美國憲法第一修正案。



◆西蒙斯是特朗普前競選顧問。網上圖片

——直批評美外交政策的聯合國前武器檢查員里特，其位於紐約州德爾瑪的住所被FBI搜查。至於特朗普前競選顧問西蒙斯位於弗吉尼亞州拉帕漢諾克縣的住所亦遭搜查。

「批評涉烏政策被報復」

里特自2020年4月以來一直擔任俄媒「今日俄羅斯」(RT)的特約撰稿人，他接受電話訪問時表示，FBI於8月7日到其住所進行長達一小時的搜查，沒收他的手機、電腦和硬碟，但沒有拘捕他。他說，搜查行動是企圖恫嚇和抹黑他，損害其聲譽，「這絕對是對美國憲法的正面攻擊。」里特表示，FBI搜查其住所，與美國政府指控他涉嫌違反「外國代理人登記法」有關，這項法例要求美國人揭露代表外國政府的政治活動。他表示將配合調查工作，但否認涉及不法行為，指這次搜查是報復他批評包括烏克蘭問題在內的美國外交政策。

打壓推動俄美改善關係人士

76歲的西蒙斯自2018年以來在俄羅斯國營電視台第一頻道主持每周清談節目《The Big Game》。西蒙斯受訪時稱，他不知道這次搜查的原因，但推測此舉旨在打壓任何願意推動俄美改善關係的人，目前除了存有社會安全支票的銀行賬戶外，其他銀行賬戶已被凍結。西蒙斯擔心探員在他家中沒收的蘇聯和俄羅斯藝術家畫作，「這顯然是企圖恐嚇，不僅是針對俄羅斯人，而且是針對任何反對美國官方政策的人。」有美國官員表示，西蒙斯因違反《國際緊急經濟權力法》等罪行接受調查，該法例是美國對俄實施經濟制裁的法律基礎。

據美國官員透露，預計當局很快將對兩人進行更多搜查，並可能提出刑事指控。

美國情報部門表示，俄羅斯仍是美國選舉的主要威脅，指俄正使用一系列複雜工具，來「支持其中一位候選人並製造分裂」。美國國家情報總監辦公室上月底警告稱，俄正利用「知情或不知情的美國人」，來製造和傳播有利俄總統普京政府的言論，「這些人在社媒上發布內容，為與俄政府公開和秘密聯繫的各個網站撰稿，並進行其他媒體活動。」

美前警察局長搜報社 說服證人隱瞞案情

香港文匯報訊 美國堪薩斯州馬里昂市前警察局長科迪，去年率領警員搜查當地一家報社。檢方本月12日起訴科迪妨礙司法重罪，指控他在當局調查期間，說服一名潛在證人隱瞞案情。



◆科迪率領警員搜查報社。網上圖片

馬里昂市警隊去年8月11日突擊搜查《馬里昂縣記錄報》辦公室和該報發行人邁耶的住所，扣查多部裝置和手機。邁耶的98歲母親近日心臟病發逝世，令事件成為全國焦點，並引發新聞自由爭議。該報章及其現任和前任員工，已先後對科迪及其他地方官員提出4項聯邦訴訟。科迪則於事發不足兩個月後辭職。

調查餐廳東主 報社被針對

檢方指控科迪去年搜查行動當天或接下來數天內，蓄意影響證人隱瞞相關資訊。堪薩斯州兩名特別檢察官上週的報告提到，科迪在搜查後，曾與一名餐廳東主紐厄爾有短訊往來。紐厄爾表示，科迪擔心人們會對他的關係產生錯誤看法，要求她刪除兩人的短訊。

邁耶向美聯社表示，這場突擊搜查有很多官員涉及其中，但當局似乎想讓科迪成為「代罪羔羊」。他懷疑這宗刑事案件最終會透過認罪協議解決，科迪或將逃過全面揭露搜查細節的審訊。邁耶說，「我們要的是故事全貌，不要斷簡殘篇。」

妨礙司法初犯一旦定罪，最高可被判入獄9個月，而根據堪薩斯州量刑指引，典型處罰是18個月以下緩刑。

科迪曾為搜查行動辯護，指其團隊是在調查《馬里昂縣記錄報》、邁耶及該報記者佐恩是否為取得紐厄爾在州內的駕駛紀錄，觸犯了身份盜竊等罪行。檢察官報告的結論認為邁耶、佐恩或該報並未犯下任何罪行；科迪因調查不充分，對該報及相關人等的行為得出了錯誤結論，法官簽署的警方搜查令包含了不準確的信息。但檢察官表示，他們無法證明科迪故意誤導法官，也無法為此起訴科迪或其他涉案官員。

合乎美國心意 新聞才有自由

郭燁

匯眼天下

美國向來喜歡把「新聞自由」掛在嘴邊，更喜歡動輒以「新聞自由」為藉口，肆意評論干涉別國內政。然而美國政府對於不符合自身喜好的新聞報道，就會用盡一切手段去打壓、封鎖和管控，這次兩名為俄羅斯媒體服務的美國籍記者寓所遭到聯邦調查局(FBI)無理搜查，就是讓人認清美國根本沒有「新聞自由」的例子。美國政府對於不中聽的媒體聲音，尤其是有外國背景的媒體，最常用打壓方式就是所謂的《外國代理人登記法》(FARA)。



◆里特是聯合國前武器檢查員。網上圖片

這項1938年通過的法律，可以讓美國政府無視美國憲法對言論和新聞自由的保障，對任何海外媒體進行管控和封鎖，這次兩名被FBI無理搜查的美國記者所任職的「今日俄羅斯」(RT)，2017年就被美國司法部強行要求登記為「外國代理人」，並因此被取消了對美國國會的採訪資格，而這次兩名被搜查的記者，據報遭到針對的理由也是與《外國代理人登記法》有關。事實上，自俄羅斯對烏克蘭發起特別軍事行動以來，美國政府對於支持俄羅斯聲音的打壓就不斷變本加厲，甚至到了直接將所有俄羅斯媒體「消音」的地步。例如RT和衛星通訊社等俄羅斯主流媒體紛紛被禁止在美國廣播；俄羅斯官方賬號相繼被美國社交平台封鎖或「限流」；俄羅斯媒體的應用程式被美國各大應用商店下架；美國媒體的涉俄內容遭到史無前例的嚴格審查，俄方發布的資訊更不由分說地被美國媒體打上「虛假訊息」的標籤。就在上個月，美國司法部就高調地指控包括RT在內的俄羅斯機構組織，聲稱俄方利用虛假社交賬戶散布親俄內容。

根據《紐約時報》的報道，今次FBI對兩名美國籍記者展開行動的背景之一，是美國政府認為俄羅斯媒體正「企圖干預美國大選」，更具體的說法就是俄羅斯媒體企圖「發功」為共和黨總統候選人特朗普助選。這已經不是美國政府第一次作出類似的指控，但今次消息爆出的時機還是令人感到可疑，因為當刻正值民主黨全國代表大會召開、副總統哈里斯正式被推舉為總統候選人之際，拜登政府此時此刻對任職俄媒的美國記者採取行動並對外放風，要說背後除了打壓支持俄羅斯言論之外沒有別的政治理由，就很難說得過去。說穿了，美國常常掛在嘴邊的「新聞自由」，實際就是「合美國政府心意的新聞才有自由」，美國政府經常高舉「新聞自由」來惡意抹黑其他國家，實際上美國才是粗暴打壓媒體、限制新聞自由的真正黑手。

槍擊事件後首戶外造勢 特朗普講台架防彈玻璃

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普周三(8月21日)在搖擺州北卡羅來納州舉行遭遇槍擊後首場戶外造勢活動，當他演說時，講台上架有防彈玻璃，以防暗殺事件發生。



◆特朗普講台架設防彈玻璃。美聯社

法新社等媒體報道，特朗普周三在北卡羅來納州阿什伯勒的「北卡航空博物館暨名人堂」舉行戶外造勢活動。據報道，特朗普講台上周圍有防彈玻璃環繞，形成一道「防護牆」。

特朗普選擇抨擊民主黨總統候選人哈里斯是有史以來開鼎白宮的「最激進左派人士」，如果她11月勝選，數以百萬計工作將「一夜之間消失」。此外，特朗普還告訴支持者：「你們的畢生積蓄將被徹底花光。如果哈里斯勝選，第三次世界大戰幾乎肯定會發生。」

沃爾茲成民主黨副總統候選人 克林頓口空手震撈場

香港文匯報訊 在周三舉行的美國民主黨全國代表大會第3天會議上，總統候選人哈里斯的副手、明尼蘇達州州長沃爾茲，正式接受民主黨提名為副總統候選人。多名黨內重量級人物繼續為哈里斯撐場，現年78歲的前總統克林頓除了讚揚現任總統拜登有擔當，亦懂得適時退下來，呼籲民眾應記得拜登的好。

美聯社報道，克林頓的狀態已大不如前，除了講話期間不停停頓，左手還會手震，他甚至兩度讀錯哈里斯的名字，但年事已高無礙他為哈里斯拉票。克林頓說：「來到2024年，我們的選擇應為清晰，在我看來哈里斯是為人們做事，而另外那個人已證明，他會比上一任時更只顧自己。」緊接出場的眾議院前議長佩洛西表示，她與哈里斯相識多年，又花了很大篇幅談及2021年國會山騷亂事件。

據知情人稱，民主黨全國代表大會的籌辦者已決定不向準備談論以色列在加沙軍事行動的代表安排發言時間，包括數十名屬於「不表態運動」的黨代表。英國《金融時報》分析稱，「加沙」已成為出席全國代表大會的民主黨人「禁詞」，避免引發黨內分裂，並損害美國全球形象。

特朗普「通俄門」涉案人物

轉交克林頓黑材料予庫什納

香港文匯報訊 76歲的西蒙斯自1973年從蘇聯移居美國以來，一直是華盛頓的美國外交政策辯論的常客。他曾擔任前總統尼克松的蘇聯事務非正式顧問，尼克松於1994年任命西蒙斯為自己創立的智庫「國家利益中心」成員。

《紐約時報》報道，在2016年，擔任特朗普競選團隊顧問的西蒙斯，曾將特朗普介紹給當時的俄羅斯駐美大使認識。根據負責特朗普「通俄門」的特別檢察官米勒對俄干預2016年大選的調查報告指出，西蒙斯還將俄羅斯方面取得有關美國前總統克林頓的黑材料，轉交給特朗普女婿庫什納，而克林頓的妻子正是當時特朗普的民主黨對手希拉里。

儘管西蒙斯曾接受米勒方面的調查人員約談，在2019年發表的報告中亦多次引用約談內容，但西蒙斯並未被指控涉及不當行為。西蒙斯於2022年從「國家利益中心」辭職，自2022年10月以來一直居於俄羅斯。

里特曾前往俄控烏地區

至於另一名被搜查住所的里特，曾於2011年因網絡未成年性侵害案被陪審團定罪，他今年1月曾前往俄羅斯和俄軍控制的烏克蘭地區。在2022年俄烏衝突爆發後，他一直維護俄方立場，經常將衝突歸咎於美國和北約。對於被美國當局搜查住所，里特指美方認為他在某種程度上與俄羅斯密謀，損害美國的利益，「那麼在美方眼中，我不僅是一名宣傳人員，更像是發放虛假信息的武器。」



◆西蒙斯(左)曾與普京在公開場合碰面。網上圖片

美與加荷政府X平台合作 刪近千賬號打擊俄影響力

香港文匯報訊 據《紐約時報》報道，隨著美國總統大選臨近，近數月以來，美國總統拜登政府對俄羅斯影響美國的行為愈來愈感到擔憂，並採取更嚴厲的行動。

報道稱，美國司法部上月採取行動，取締一項秘密活動，該活動旨在於美國和其他國家製造不和，以及傳播俄羅斯有關俄烏衝突的宣傳。司法部與加拿大和荷蘭政府，以及美國富豪馬斯克的社媒平台X的人員合作，刪除968個虛假賬號，指俄羅斯人使用商用人工智能(AI)工具，創立和營運這些賬戶。

司法部在伴隨該公告發布的宣誓書中，明確地指今次行動與俄羅斯聯邦安全局和俄媒「今日俄羅斯」(RT)有關。自2017年以來，美國司法部已要求RT註冊為外國代理人，而非新聞機構，強調俄政府對其營運的控制。